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Kirjannut haastatteluista Risto Puikkonen

Kahden tytön evakkoretki

Metsäpirtissä syntynyt Aleksanteri Mikonpoika Puikkonen ja hänen puolisollaan Aina Maria Topiaantytär Vanhasella oli kolme lasta Irja, Hilkka, Erkki ja kohdussa vielä syntymätön kun Aina Maria kuoli munuaismyrkytykseen vuonna 1935 jolloin he asuivat Äyräpäässä.  Silloisen tavan mukaan lapset annettiin lähisukulaisille. Irja, joka oli kuusivuotias, sai hoitajakseen äidin serkun Annamari Rättön. Hilkka, neljävuotiaana sai huoltajakseen äidin serkun Eeva-Stina Pölläsen. Erkki puolestaan kuoli kaksivuotiaana kuumetautiin.
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Hääkuva Aina Maria ja Aleksanteri  
Irja asui Annamari tädin kanssa Kolikkoinmäellä Viipurissa, täti toimi torikauppiaan. Irja poikkesi usein koulusta tullessaan torille toimi samalla hänen apunaan kaupanteossa. Torilla työskennellessään he kuulivat torinlaidalta kaunista viulun soittoa, siellä soitti ja harjoitteli, sittemmin maailmankuulu Heimo Haitto, hän oli jo silloin ihmelapsen maineessa. 

Silloin vallitsi kireä tunnelma koko maailmassa, jota ei kuitenkaan oikein haluttu, tai osattu täysin ymmärtää. Koulua käydessään harjoiteltiin pommitusten varalta, mitä kuuluu tehdä ja mihin mennä. Eräänä päivänä hälytinten ulvonta, epätietoisuus heräsi oliko se totta vai harjoitus? Tällä kertaa se olikin täyttä totta!  Pommikoneiden äänet täyttivät tienoot jylinä ja räjähdykset toistensa perään, ne iskivät kuitenkin yllättävästi, tuhoten mm. viljasiilot. Koska syksy oli edennyt jo pitkälle, sato korjattu, siilot täynnä viljaa siksi ne tuhottiin ensimmäiseksi. Seuraavana aamuna mentiin normaalisti kouluun, mutta rehtori ilmoitti sodan syttyneen! Oppilaiden oli poistuttava koteihinsa, myös Irjan lähdettävä sekavassa mielentilassa, niin kuin kaikki muutkin. Koska hänellä oli pitkä matka kotiin, opettajat määrättiin saattamaan pidempimatkalaisia. Opettaja saattoi Irjankin Eliaan puiston halki kotiinsa. Täti ei ollut silloin kotona ja Irja pääsikin naapuriin siksi ajaksi kunnes täti tulisi. Annamari taas oli etsinyt tyttöä toisaalta, mutta palasi pian kotiin ja alusti leipätaikinan, samalla annettiin evakuointi käsky. Ottakaa mukaan viiden päivän tarvikkeet, oli käsky, aikaa ei ollut paljoa hukattavaksi, hämmennys ja kiire suuri. Otettiin mukaan huonommat vaatteet, kaikki mitä nyt helposti oli saatavilla ja mitä kerittiin haalia. Uskottiin, toivottiin että vielä tullaan takaisin, toisin kuitenkin kävi. Sinne jätettiin kaikki, se taikinakin jäi kohoamaan.

 Lähdettävä oli, Viipurin asemalta lähti junia kanta Suomeen, joten hekin pääsivät matkaan Karjalanjuna Mikkeliin, matka keskeytyi monesti. Pommikonelaivueita lensi ylitse aika ajoin, silloin kaikkien matkustajien oli paettava umpihankeen lakanat päässä metsään, ojaan ja kuka minnekin pääsi piiloon.

Mikkeliin kuitenkin päästiin ehjänä, mutta siellä sanottiin olevan liikaa Karjalasta tulleita, joten matkaa jatkettiin Lahteen.  Lahdesta jatkettiin Sysmään kävellen, matkan varrelle mamma kysyi taloista yösijaa ja syötävää maksua vastaan, useimmiten vastaus oli kielteinen. Vihdoin he pääsivät erääseen taloon jossa oli kaksi Irjan ikäistä tyttöä. He laskivat siellä muun muassa mäkeä yhdessä ja lauloivat, että Mannerheim vankka käveli kuin ankka… se oli mukavin muisto koko evakkomatkalla. 

Sysmässä kerrottiin Vääksyssä olevan Viipurilaisia, joten matka jatkui sinne, tosin ei siellä ollut ketään muuta Karjalasta tullutta. Kanavan lähellä kuitenkin oli eräällä vanhemmalla mammalla tilaa, hänellä oli yksi huone vapaana. Sinne he vihdoin asettuivat asumaan.
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Hilkka ja Irja
Hilkka puolestaan, äitinsä hautajaisissa annettiin Eeva Stiina Pölläselle, joka toimi räätälinä Äyräpäässä. Sodan syttyessä Eeva valmisti vaatteita armeijalle. Ompelivat yleensä kasvotusten oppilaiden kanssa ympyrän muotoisessa piirissä. Eräänä päivänä sodan jo sytyttyä heidän taas ommellessa, kuului kova pamaus, katosta rysähti iso kivi heidän keskelleen jatkaen lattiankin läpi. Eevan raottaessaan käsiään silmiensä edestä, hän huomasi kiven aikaansaaman tuhon. Tämän tapauksen johdosta heidänkin oli pakko muuttaa pois ja lähdettävä evakkoretkelle. 

Karjavaunuissa matkustaen, karjaa oli toki erivaunuissa, mutta ilmahälytysten aikana karja ajettiin ympäristöön ja sitä oli paimennettava. Päivittäin lehmät oli ruokittava, lypsettävä ja pidettävä karja koossa. Osa matkasta kuljettiin karjan kanssa kävellen aina Elisevaaraan asti, sinne  matka kesti monta päivää. Eeva lähti rintamalle Lotaksi ja Hilkka kulkeutui erälle maatilalle Paimalaan, jossa hän auttoi talon askareissa. Toisistaan tietämättä sisarukset olivat samalla suunnalla, se selvisi vasta kun Annamari kyseli Hilkasta siirtolaisvirastosta, josta tulikin vastaus. Kirjeessä kerrottiin missä Hilkka oli, sekä että Eeva täti on rintamalla. Annamari kysyi Eevalta, josko hän saisi tytön huostaansa siksi aikaa kun hän on rintamalla ja niin todella kävikin. Hilkka matkusti linja-autolla Vääksyyn ja kuljettajan jättäessä ähänet matkasta, hän kulki lumisen pellon poikki Annamarin ja Irjan luokse. Jälleen näkemisen ilo oli melkoinen. Hilkka olisi halunnut sotalapseksi Ruotsiin, vaan Eeva ei siihen suostunut. Nykyään hän asuu siellä suur Tukholma alueella.

 Sodan jälkeen oli monta vaihetta tyttöjenkin elämässä, isä Aleksanteri löysi Irjan ja kirjoitti hänelle, pyytäen muuttamaan Turkuun, Pansioon jossa he silloin jo asuivat, näin heistä tuli turkulaisia. 

Aleksanteri kertoi näkemyksensä sodasta näin "Ruotsi vei lapset, Saksa vei naiset ja Neuvostoliitto miehet" ja kai siinä osa tottakin on.


